

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Дробкова Михаила Александровича «Оптимизация антибактериальной терапии гнойно-септических осложнений у пациентов с сахарным диабетом типа 2», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология

Проблема лечения и улучшения результатов антибактериальной терапии гнойно-септических осложнений у пациентов с сахарным диабетом типа 2 остается актуальной в практической деятельности хирургии, анестезиологии и реаниматологии. Гнойно-септические осложнения в абдоминальной хирургии имеют тенденцию к увеличению длительности течения заболевания и количеству летальных исходов, требующих значительных экономических затрат на лечение, что обуславливает медицинскую и социальную значимость исследуемой проблемы. Выбор тактики назначения антибактериальной терапии связан с ростом резистентности возбудителей к применяемым антибактериальным препаратам, имеющей выраженные региональные особенности. В связи с этим работа М.А. Дробкова по разработке алгоритма для выбора антибактериальных препаратов на основании результатов этиологической структуры и локальных данных резистентности возбудителей является актуальной.

Полученные в ходе диссертационного исследования данные позволяют своевременно скорректировать и оптимизировать сроки назначения антибактериальной терапии у пациентов с гнойно-септическими осложнениями органов брюшной полости на фоне сахарного диабета 2 типа, что сокращает расходование финансовых затрат и сроки пребывания пациента в стационаре. Это определяет теоретическую и практическую значимость работы.

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнения. Автором проведен фармакоэпидемиологический анализ распространенности гнойно-септических осложнений, структуры возбудителей и уровня резистентности у пациентов хирургического профиля.

Результаты, представленные автором, основаны на достаточном клиническом материале, обоснованы, информативны, оригинальны и имеют большой практический потенциал.

Основные этапы диссертационного исследования и результаты подробно описаны в автореферате диссертации.

Результаты диссертационного исследования М.А. Дробкова опубликованы в 3 печатных работах в научных журналах, рекомендованных ВАК. Результаты проведенного исследования внедрены в практику работы анестезиолого-реанимационного отделения многопрофильного стационара.

Замечаний к автореферату нет.

